
V předložené diplomové práci se autorka zabývá tématem whistleblowingu, neboli 

chráněnéným oznamováním škodlivých jednání, které je v České republice v posledním 

desetiletí tématem vysoce aktuálním. Pozornost si tato problematika zasloužila jak s prvními 

veřejně známými případy českých whistleblowerů, tak i s několika předloženými 

legislativními návrhy na komplexní právní úpravu chráněného oznamování v České republice.  

V první části práce autorka vymezuje pojem whistleblowing, a to zejména prostřednictvím 

několika definic od různých autorů. Dále se zaobírá vývojem tohoto institutu v anglosaských 

zemích i jeho přesahem do jiných odvětví. Rozebrány jsou i související aspekty, a to pojem 

pracovněprávních vztahů a povinnost loajality. Celkově má první kapitola poskytnout 

komplexnější náhled na institut whistleblowingu tak, aby bylo možné vyvodit nejdůležitější 

prvky potřebné v případné právní úpravě chráněného oznamování. Druhá kapitola je 

věnována mezinárodním závazkům České republiky v oblasti regulace tohoto institutu a 

představeny jsou nejvýznamnější dokumenty přijaté na poli Evropské unie a dalších 

významných mezinárodních organizací, včetně relevantní judikatury Evropského soudu pro 

lidská práva. Autorka se závěrem kapitoly pokouší o právní komparaci české a německé 

právní úpravy chráněného oznamování. 

Největší část této diplomové práce je věnována právní úpravě whistleblowingu v České 

republice a jejímu vývoji. Autorka popisuje současný stav právní úpravy v českém právím 

řádu, kde se aktuálně nachází několik ustanovení napříč různými právními předpisy, které 

poskytují částečnou ochranu oznamovatelům škodlivých jednání. Popsána a zhodnocena je 

také speciální právní úprava whistleblowingu v oblasti bankovnictví a služebních úřadů, které 

se Česká republika dočkala v roce 2015. Dále jsou rozebrány čtyři legislativní návrhy na 

komplexní úpravu ochrany oznamovatelů, které byly v ČR předloženy. 

Závěrem autorka hodnotí současný stav právní úpravy chráněného oznamování a podává 

vlastní úvahy o tom, jakým směrem by se de lege ferenda měla budoucí úprava 

whistleblowingu v České republice vyvíjet. 


